



《亲爱的，热爱的》致青春致爱情

文海南日报记者 徐珊珊

近期，青春励志剧《亲爱的，热爱的》在浙江卫视、爱奇艺等电视台和网络平台热播，收视率稳步攀升的同时，网络热度也屡创新高，相关话题频频登上微博热搜榜。

《亲爱的，热爱的》改编自网络作家墨宝非宝的小说《蜜汁炖鱿鱼》，讲述了软萌少女，在读研究生佟年（杨紫饰）与网络安全赛事传奇人物、K&K俱乐部创始人韩商言（李现饰）的故事。在佟年的陪伴与支持下，韩商言最终带领战队队员实现了网络安全大赛的世界冠军梦。

爱情与梦想

电视剧《亲爱的，热爱的》的片名中，“亲爱的”指代爱情，“热爱的”指代事业和梦想，故事情节就沿着这两条主线展开。

剧中，佟年对韩商言一见钟情，两人在相处中感情与日俱增，“高糖”甜蜜的剧情展现了两人相识相爱的过程和情感经历，满足了许多女性观众关于爱情的憧憬和幻想。和一些青春偶像剧不同，这部电视剧的爱情叙事节奏轻松明快，没有“虐恋”和“三角恋”，没有反复纠缠难解的误会，更没有主人公遭遇车祸、失忆、重病和“有情人终成兄妹”等狗血剧情。

《亲爱的，热爱的》另外一条故事主线是事业与梦想。作为网络安全赛事的传奇人物，韩商言曾取得显赫战绩，和索罗战队的队员们一起获得了全国冠军。正当他们离世界冠军越来越近的时候，索罗战队的队长因为个人感情问题要解散战队。对此大失所望的韩商言宣布退役。此后，他亲手创建了K&K俱乐部，希望能在战队队员身上实现网络安全大赛世界冠军梦。

韩商言在退役时曾说过，“过去两年零三月，赢过、输过、笑过、哭过，被质疑、被绯闻、被非议、被黑幕，从未辩解，无需辩解，今夜华筵终散场，功成名遂，满目荒唐。”

全身心投入网络安全事业的韩商言，虽然在业内赫赫有名，却并不为自己的爷爷和佟年



《亲爱的，热爱的》剧照

父母所理解。“玩电脑也能当一份事业吗？”他们对韩商言的工作充满了质疑，觉得他是在玩物丧志、不务正业。《亲爱的，热爱的》让观众了解了网络安全这一新兴行业以及在网络时代下不断成长起来的年轻人。他们积极向上，在网络安全、电竞等新兴行业工作，在逐梦路上不断拼搏。

国产青春剧30年

诗人席慕容说，“青春是一本太仓促的书。”而我们含着泪，一读再读。青春是人生中最美好的时光，年轻人对未来充满了美好的梦想和憧憬。当青春年华逝去，很多人在回望青春时心中仍然充满了最初的纯真和美好。因此，与青春题材有关的电视剧类型——青春剧，自诞生以来就受到广大观众与市场的青睐。

一般来说，中国内地的青春剧主要分为青春校园剧、偶像剧与励志剧。最早的青春校园剧可以追溯到1989年上映的《十六岁的花季》，那群十六岁少男少女的纯真校园故事成为了一代人难忘的青春回忆。

1998年，李亚鹏、徐静蕾等主演的电视剧《将爱情进行到底》上映，标志着国产青春偶像剧的正式诞生。该片将视野从校园扩展到校园之外，关注了一代年轻人的成长和爱情。

进入新世纪后，台湾偶像剧



《亲爱的，热爱的》剧照

《流星花园》和日韩偶像剧持续热播，霸道总裁和“灰姑娘”成为许多偶像剧的标配，中国内地的电视剧市场也出现了一批国产青春偶像剧。

2007年，赵宝刚导演的电视剧《奋斗》上映，该片关注了一群初入职场、为实现自我价值不断奋斗的年轻人，被归于青春励志剧的范畴。

近年来上映的《最好的我们》《你好，旧时光》《春风十里，不如你》《致我们暖暖的小时光》《致我们单纯的小美好》等电视剧，让越来越多人感受到青春题材电视剧的多样性，也让越来越多的“90后”新生代演员走进观众的视野。

今年陆续上映的《陪你到世界之巅》《亲爱的，热爱的》《全职高手》等电视剧，加入了网络安全、电竞行业等新兴行业的内容，进一步拓宽了青春剧的题材范围。

理想丢弃，方堕暮年

甜蜜爱情、真挚友情是青春的美好风景，自我成长、为梦想不断奋斗是青春最厚重的底色。正如《亲爱的，热爱的》海报上所写的那样：“有些人，就是一辈子怀有梦想、热血满腔。”

由于对儿子的工作和未来发展充满质疑，K&K俱乐部战队队员戴风的母亲执意要让他离开俱乐部。韩商言劝说戴风的母亲，“人是因为有了梦想而伟大的。我不仅仅希望戴风打职业比赛，更希望他能站在最高的领奖台上身披国旗，让国歌为他奏响。”在电视剧的结尾，韩商言带领K&K战队在比赛中一路披荆斩棘，最终代表中国获得了网络安全大赛的世界冠军。

“青春不是年华，而是心境；青春不是桃面、丹唇、柔膝，而是深沉的意志、恢宏的梦想、炙热的恋情；青春是生命的深泉在涌流。”美国作家塞缪尔·厄尔曼在散文《青春》中如是说。他提醒人们：“年岁有加，并非垂老，理想丢弃，方堕暮年。”是的，美好的青春不仅属于年轻人，更属于每个为梦想拼搏、不断负重前行的人。■

H 影讯

《古田军号》



影片讲述了1929年古田会议召开前的那一段历史，真实再现了年轻的革命领袖带领年轻的军队，历经艰难曲折，开辟出革命成功之路的伟大历程。

《烈火英雄》



影片通过消防官兵在沿海油罐区火灾中以生命维护国家及人民财产安全的故事，致敬消防英雄。

《哪吒之魔童降世》



影片对中国古代神话人物哪吒的传统形象进行了颠覆性改编，讲述了哪吒生而为魔、逆天认命的故事。

《赛尔号大电影7：疯狂机器城》



影片讲述了公元2110年赛尔号飞船临危受命前往浩瀚宇宙寻找能源的故事。（徐辑）